

一年多的时间过去了,长春动植物公园新址建设得怎么样了?

记者探访长春野生动物园 已建成多个建筑物框架



去年3月份,长春动植物公园将迁址的消息不胫而走,当时在社会上引起了不小的轰动。毕竟动植物公园环境优美,是一处休闲娱乐、度假聚会的好去处。

长春动植物公园迁址后将更名为长春野生动物园,建成后把原动植物公园内的动物全部进行迁移,新址建设的地点位于长春净月高新技术产业开发区新湖镇西湖村内,距新立城水库东侧2.3公里处,位于大顶子山的南坡脚下,生态环境很好,规划占地约150公顷。

如今一年多的时间过去了,动植物公园新址建设得怎么样了?4月22日,城市晚报全媒体记者来到了正在建设中的长春动植物公园新址,为您揭开神秘面纱。

记者踏查

公园核心区已建成多个建筑物框架

22日上午,记者来到了长春净月高新区新湖镇西湖村,长春动植物公园新址就在该村的张棚铺屯和新化屯两个屯。刚到张棚铺屯附近,就可以看见路口的电线杆子上立着“长春动物园一期搬迁工程路口(1)”的路牌,并且还有路标的指示。

顺着路标的指示往里面走,距离长春动植物公园新址越来越近了。由于当天风很大,整个新址上施工的各种工程车穿梭不停,不时地卷起一片片灰尘,而一年前记者采访时的该屯村民早已经搬离了此处,房屋也都拆迁完毕。

记者注意到,施工现场立着两块牌子,一块牌子写着“长春动物园搬迁一期建设项目简介”,另一块写着“长春至双阳公路建设项目”。告示牌显示,长春动物园搬迁一期建设项目的建设地点为长春市净月高新区新湖镇西湖村,规划长双快速路以东、山地

以南、山地以西、规划长双快速路奢岭连接线以北,占地面积约90.5508公顷,其中陆地面积895388.49平方米,水体面积101119.51平方米,绿地用地总面积674389.76平方米,园路及铺装总面积146487.54平方米,停车场总面积45233.28平方米,建筑面积78097.51平方米。该项目建设期限为2020年5月至2021年12月,资金来源为财政性资金,项目总投资5.27亿元。

继续往里面走,记者发现在建长春动植物公园新址中出现了多块平整出来的大片空地,偶尔还能看到排水工程的管道等。靠近大顶子山附近是动物园的核心区,这里已经有多个园内的建筑建成了框架,从外观上看像是动物展区的建筑,附近还有正准备建设的多个建筑物。

“现在主要是平整地面和建设园区内相关建筑……”施工现场的工人表示。

远景目标

创造人和动物和谐共生的生态空间

对于长春动植物公园迁址的原因,长春市林业和园林局相关工作人员曾表示,伴随着城市发展空间的不断拓延,目前公园已居于城市中心区,与此同时,人畜临居的空间布局暴露出了大量问题:动物易传播细菌和病毒,不利于人畜共患疾病的防治;城市中心区域公共绿地资源相对稀缺,难以有效满足广大市民对免费开放休闲游憩空间的需求;公园空间局促,影响和制约着公园的发展提升。

为有效解决上述问题,经过充分调研论证,长春市计划新建长春野生动物园,选址长春净月高新技术区新湖镇(在拟建的长双快速路

旁)。长春野生动物园是集野生動物保护、科研、观赏于一体的大型野生动物园,且交通便利。

长春动植物公园的搬迁,有利于进一步提升城市公共卫生防疫能力,为广大市民创造健康安全的生存空间,同时还将释放公园绿地,解决长春市中心区域公共绿地资源相对稀缺的问题。此外,搬迁后有利于动物园做大做强,建设能够有效满足市场需求、与长春中心城市经济社会发展相匹配的动物专类园,同时改善动物生存、生活空间,进而有条件创造人与自然和动物和谐共生的生态空间。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道 摄



东北首条自主安全笔记本电脑生产线在长投产

4月21日上午,中国电子网信产业(吉林)生态大会暨中国长城(吉林)计算机智能制造基地投产下线活动在长春新区举行。这是东北首条自主安全笔记本电脑生产线,全部投产后,可年产30万台。

中国长城(吉林)计算机智能制造基地位于长春新区,由中国长城科技集团股份有限公司投资建设,总投资1亿元,主要建设以生产长城笔记本计算机为主,整机、一体机、服务器通用/专用设备为辅的研发制造基地及服务保障中心。此次产品下线,标志着中国长城(吉林)网信事业配套保障体系项目迈出正式量产第一步,将为促进长春新区IT产业发展壮大,推动数字吉林、数字长春建设增效赋能。

在投产下线活动上,长春新区、中国长城、武汉达梦、广州鼎甲、中电智科共同签署了《共同打造信创产业生态共建中电信产业战略合作框架协议》,中国长城与国家工业和信息化部人才交流中心、吉林省气象局、吉林联通、神州数码分别签署《战略合作框架协议》。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

长光卫星科普教育基地 4月24日免费开放

4月24日,是第六个“中国航天日”,为迎接航天日的到来,长光卫星技术有限公司航天科普教育基地将于2021年4月24日当日免费对社会大众开放,活动当天不仅可以近距离观看卫星研制及生产过程,更有精美航天文创产品赠送。

开放时间为4月24日9:00-12:00,13:30-16:00。参观须提前1天预约,具体预约方式如下:1. 预约电话:0431-81785191(8:30-17:30) 2. 官网预约: <http://www.charminglobe.com/visit1.aspx?id=55>。科普教育基地位于长春市北湖科技开发区明溪路1299号。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

黄泥河森林公安局破获系列非法狩猎案 收缴中华蟾蜍活体1321只

为全力保护辖区野生动物资源安全,按照吉林省森林公安局工作部署,吉林省黄泥河森林公安局紧盯破坏野生动物资源违法犯罪,强化排查,迅速出击,于近日成功破获系列非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人5人,收缴中华蟾蜍活体1321只。

4月16日8时,黄泥河森林公安局森侦民警经侦查线索得知,敦化市额穆镇有人猎捕大量蟾蜍准备到敦化市某水产市场进行出售。获悉情况后,黄泥河森林公安局党委高度重视,局长杨勇立即指派森侦大队及沿路派出所民警开展侦查。当日9时许,民警在302国道将一辆载有4编织袋蟾蜍的面包车截获,当场查获蟾蜍活体1321只。经现场询问,车主秦某无法说明其运送蟾蜍的合法来源。随即,民警依法将秦某传唤至黄泥河森林公安局办案区接受调查。

经查,秦某在2021年4月12日和4月15日期间分别指使黄泥河林业局各林场居民苗某、谢某、黄某、王某四人非法猎捕蟾蜍,并以6至7元不等的价格进行收购,于4月16日驾车准备运输至敦化市进行出售,在运输过程中被黄泥河森林公安局民警截获。通过民警大量工作,苗某、谢某、黄某、王某相继到案,该四人对非法狩猎行为供认不讳。

经国家林业和草原局野生动植物检测中心鉴定:该案收缴的蟾蜍系两栖纲无尾目蟾蜍科中华蟾蜍,属于国家“三有”保护动物,非法狩猎100只以上构成特大案件。目前,秦某、苗某、谢某、黄某、王某已被黄泥河森林公安局依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

/张楠 崔舰 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道